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Inledning
Norberg-Karbennings församling tigger i Norberg, Västmanlands län. Församlingens
geografiska gränser sammanfaller med kommunens gränser. Norberg är en gammal
bruksort -i hjärtat av Bergslagen - med spår av gruvsamhället det var förr i tiden.

Till församlingen tillhör drygt 3200 av kommunens 5600 invånare, dvs 57%.

Församlingen tillhör Norra Västmanlands kontrakt i Västerås stift.

Samtliga tjänster i församlingen
Det finns 17 fasta tjänster i församlingen och 3-4 säsongsanställda kyrkogårde-
arbetare. Alla tjänster är på 100%.

1 kyrkoherde
1 kyrkogårds- och fastighetschef
1 komminister

1 diakoniassistent
1 kantor
1 församlingspedagog
1 förskollärare
1 barnskötare! barnledare
1 administratör på församlingsexpeditionen
1 husmor '

1 kyrkvaktmästare
1 kyrkogårdsarbetare/administratör
5 kyrkogårdsarbetare

Förutom dessa leds finska gudstjänster och samtalsgrupp av en finsktalande präst från
stiftet. Församlingen samarbetar med en vikarierande musiker vid behov.

Identitet och teologisk grundsyn
Församlingsinstruktionen är resultatet av en process därförtroendevalda och anställda
har bidragit med tankar och idéer. Utgångspunkten har varit församlingens
grundläggande uppgifter enligt kyrkoordningen samt tidigare församlingsinstruktion.

Den gemensamma grunden för församlingsarbetet är tron på Gud, Guds kärlek
och omsorg om hela sin skapelse. Jesus sa: ”Ingen har större kärlek än den som ger
sitt liv för sina vänner” (Joh 15:13), och vi vill förmedla denna kärlek genom våra

gudstjänster, mötesplatser och undervisning. Församlingen vitt vara en miljö där
människor träffar nya vänner, där barn och vuxna känner sig sedda och bekräftade,
där vi får hjälp att formuiera våra existentiella frågor, där även barns andliga behov tas

på allvar och där vi får näring till att mogna andligt, socialt och moraliskt.



Vi vill vara en kyrka för alla. Församlingen vill engagera sig i samhälle, bygd och

omvärld, för att som gemenskap och tillsammans med enskilda, hjälpa varandra och

människor i utsatta Iivssituationer.

Redogörelse av analys och slutsatser utifrån omvärldsbeskrivningen
Psykisk ohälsa blir allt vanligare hos alla ålderskategorier men framför allt hos

ungdomar. Ungas ohälsa har ökat markant, psykisk ohälsa är ett växande problem
bland våra yngsta och det är vårt uppdrag att som kyrka finnas för dessa ungdomar.
Både vara en plats där våra ungdomar kan finnas och få vara sig själva utan krav, men

även att vara deras röst till samhället så att vi för deras talan till bland annat

myndigheter eller till medier, samt engagerar oss i deras forum (såsom sociala medier)
för att bättre möta den värld unga befinner sig i. Vi vill vara kyrka och skapa
mötesplatser och samtalsarenor för våra församlingsbor, i deras vardag och verklighet.
Vi vill också erbjuda slutna sällskap för att skapa plats för fördjupning i både tro och
sökande efter tro.

Vårt arbetsfokus kring de barn och vuxna som mår dåligt på olika sätt i vår

församling är att försöka samverka med många olika aktörer i kommunen och i

norra länsdelen för att nå bästa resultat. Vi vill arbeta för att nå så många svaga,
utsatta och behövande människor som möjligt i vår församling.

Vi har ett ansvar att möta våra församlingsbor där de "befinner sig just nu"

och detta gör vi genom att rusta personalen i församlingen med rätt kunskap
och olika sorters verktyg, vi behöver och vill fortsätta skapa bra mötesplatser
där vi kan möta våra församlingsbor med engagemang, thördhet, värme och
omtanke. Vi vill inspirera, ge Iivsmod och hopp för framtiden.

Pastorala programmet
Gudstjänst
Huvudgudstjänst firas varje söndag och varje
kyrklig helgdag. Under sommarmånaderna firas
också friluftsgudstjänst på olika platser i

församlingen. Under året firas huvudgudstjänst
med mässa minst 3 av fyra söndagar, och utöver
det familje-, musik- och temagudstjänster.

Arbetet med gudstjänsterna ska

prioriteras, personellt och ekonomiskt, ses

långsiktigt och med ett tydligt barn- och

ungdomsperspektiv. Församlingens barnplan
ska tillämpas.

Till gudstjänsterna hör också de kyrkliga
* '*

handlingarna. Från församlingens sida vill vi göra Figur1

mer av de kyrkliga handlingarna, framför allt när ky'ka



det gäller dop och begravning. I många fall kommer det flera människor till en dop-,

vigsel- eller begravningsgudstjänst än till en vanlig söndagsgudstjänst.

Dop och vigsel kan erbjudas på annan plats än i kyrka och kapell. Utomhus-

gudstjänster kan firas på flera favoritställen i församlingen, som Karlberg,

Kolningsberg, Abrahamsgården.

Regelbundet hålls även gudstjänster och sångstunder på äldreboenden i

församlingen. Samverkan sker även med den ortodoxa eritreanska församlingen.

Tystnad och stillhet är i dagens samhälle en bristvara. Så långt det är möjligt
ska församlingens kyrkor stå öppna för enskild bön och meditation.

Undervisning
För yngre barn sker undervisning iflera steg via babycafé, öppen förskola och grupper
för skolbarn. Vår målsättning är att företräda barnet och ha ett tydligt barnperspektiv.
Vi har som målsättning att skapa en "barnvänlig kyrka" med rätt utrustning och rum att

möta upp barn och föräldrar.
För de större barnen sker undervisningen genom skolbarnsgrupper, årskurs 1-

3 (Miniorerna är en grupp med anmälda och inskrivna barn), årskurs 4-5 (Juniorerna)
och Maxiorerna - årskurs 6 och 7. Även tjejgrupp finns som del av Maxioerna. Strävan
är att erbjuda aktiviteter och behålla kontakt med barnen fram till årskurs 8 när vi kan

erbjuda konfirmation.
Vårt konfirmandarbete bedrivs enligt riktlinjer för svenska kyrkans

konfirmandarbete, det kan inte ses isolerat från församlingens verksamhet i stort därför

är det en del av församlingsbyggandet där församlingen som meningsbärare hjälper
oss att tolka våra liv som kristna och att leva ett andligt liv.

Undervisning för vuxna sker i handling, enskilda samtal och samtalsgrupper
med olika fokusområden, i gudstjänster samt undervisning av konvertiter vid behov.

Diakoni
Som en dimension i församlingens
verksamhet finns diakonin i de
enskilda samtalen, gemenskapen
och i gudstjänsterna, för att värna
om de svaga i samhället och att

uppmuntra till omsorg.
Församlingens diakonala verk-
samhet ska vara öppen, utåtriktad
och samverka med sociala

myndigheter, grannförsamlingar och
andra organisationer' 'nnktnmgep

är
Figur2Al/t förberedd införöde/se ags es en r

att med de resurser som finns församlingens äldre medlemmen Att samlas vid bordet är

tillgängliga, möjliggöra ett en viktig del av gemenskapen.



fungerande och konstruktivt församlingsiiv mellan församlingens medlemmar.

frivilligarbetare, förtroendevalda och anställda. Alla som vistas i församlingen.
oberoende av ålder och social situation, skall få en levande del av församlingens
diakonala insatser, samhällsutvecklande insatser i ett mångkulturellt Norberg med

integration för alla åldrar samt hälsoförebyggande arbete.
Det diakonala arbetet skall särskilt beakta människor i ofrivillig ensamhet,

socialt utanförskap, svårare sjukdomar och sorg. Vi tänker också på barn och unga i

olika sorters utsatthet såsom skilsmässor, närstående i missbruk och dylikt samt

integrering och etablering av nyanlända.

Mission
Mission är att göra evangeliet levande i våra ord, tankar och handlingar. Att engagera
oss och påverka samhället och samhällsutvecklingen samt att vara närvarande och

lyssna till människors frågor och behov. Mission gäller inte bara den egna församlingen
utan också internationellt. Därför ska församlingen aktivt stödja och delta i Svenska

kyrkans internationella arbete. Internationella ombud och frivilliga är viktiga aktörer i

detta arbete.

Präst och musikbefattningars innehåll utifrån KO
Två prästerna i församlingen - kyrkoherde och komminister - delar uppgifter som

gudstjänster, förrättningar, andakter på äldreboenden, samtalsgrupper för vuxna

(sorgegrupp), barn, konfirmander och ungdomar.
Nivån på den föreskrivna kyrkomusikertjänsten ska enligt beslut från

domkapitlet vara en kyrkomusiker med examen på B-nivå. Vår kyrkomusiker har

magisterexamen i musikalisk konst med inriktning pianospel från Högskola för
Musemas konsteri Bratislava, som har kompletterats med utbildning ordnad av

Svenska kyrkan (Orgeispelarbevis från år 2003) och Svenska kyrkans grundkurs. Hon
har över 20 år erfarenhet som kyrkomusiker.

Verksamheter på andra språk
I församlingen sker regelbunden verksamhet på finska och tigrinja. Viss verksamhet

på ytterligare språk efterfrågas och målsättningen är att tillgodose de önskemål som
finns så långt det är möjligt. Dop-, vigsel- och begravningsgudstjänster kan

genomföras på engelska, finska, lettiska och ryska när det behövs. Verksamhet på

teckenspråk bedrivs av stiftet och teckenspråkstolk anlitas vid behov.



Kyrkomiljö
Ansvaret och respekten för Guds
skapelse innebär att församlingen har ett
särskilt ansvar för miljöarbetet och det är
ett ständigt pågående arbete utifrån vår
samhällsutveckling. Alla i församlingens
verksamhet ska känna sig väl mottagna
och trivas i vackra och ändamålsenliga
rum.

Vi vårdar och utvecklar våra
begravningsplatser så att de ska vara en ..

.g _

miljö som stöder sörjande och ger Norbergs kyrkafrán Engelrektsgata?

förutsättningar för stillhet och eftertanke.
Begravningsverksamheten är en av kärnverksamheterna i församlingen och riktar sig
till alla församlingsbor.

I församlingen finns två kyrkor, ett församlingshem och ett gravkapell med en
mindre samlingslokal bredvid.

, .

I Norbergs kyrka firas huvudgudstjänst de flesta sön- och helgdagar under året.
Kyrkan hålls öppen (med bemanning) för allmänna besök ett partimmar flera vardagar
under våren och sommaren och även under större evenemang.

l Mariagården bedrivs skolbarnsverksamhet såsom Miniorer, Juniorer, Maxiorer,
Tjejgrupp, Öppet hus och konfirmandarbete. Där vill vi igen ordna påsk- och
julpysseldagar för barnfamiljer. Det bedrivs även olika körverksamheter för både barn
och vuxna samt bibelsamtal och andra grupper.

Karbennings kyrka har de allra flesta musikgudstjänsterna samt
sommarkvällsmusiken under juli månad.
Församlingen äger nyttjanderätt av sockenstugan där
Karbennings kyrkokör övar. I samarbetet med

5
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hembygdsföreningen är sockenstuga tillgänglig för
dop- och begravningskaffe.

Norbergs gravkapell eller Anna kapellet är ett
gravkapell på Östra Kyrkogården. Kapellet är ritat av
arkitekten Ferdinand Boberg och invigdes 1904.
Kapellet används till begravningsverksamhet av olika
slag.

Församlingen har två aktiva kyrkogårdar, Östra
kyrkogården i Norberg med en minneslund och ett _,

x
7.

antal relativt nya askgravplatser samt kyrkogården .57,

.

?Ägg
med minneslund i Karbenning. Figur4 klockstape/n vid gamla

'

Gamla kyrkplatsen i Karbenning utnyttjas för
6271:23:fanfiifgájá'sizgñååçmas

Gökottan och midsommardagens gudstjänster.



Utvecklingsområden

- Ungdomsarbete
Högst prioritet för oss just nu är att nå tonåringar och ungdomar från årskurs 7 upp till

20-års åldern. Vi har nyss anställt en ny komminister med ungdomsinriktning och

provar nya sätt att nå och arbeta med ungdomar, som till exempel tjejgrupp. Där ingår
även konfirmandarbete som vi vill prioritera, samt samverkan med skolan, kulturskolan
och fritidsgården. Vi vill ha mer musik i kyrkan som tilltalar ungdomar. Det är svårt att
nå och engagera ungdomar i kyrkan och det vill försöka vända på.

0 Att synas ute på byn
Att vara kyrkan mitt i samhället och mitt i människornas Iiv - att synas ute på byn under

populära evenemang i Norberg, som till exempel Engelbreksloppet, Norbergs
marknad, är ett annat område som vi vill gärna utveckla. Det är också ett område där
ideella krafter är viktiga, och vi kan utveckla arbetet tillsammans där anställda och
volontärer kompletterar varandra och gör kyrkan levande i samhället.

Figur 5 Kyrkans eldsjälar ärpá plats under årets största
skidåkningsevenemang.



Bilaga 1. Omvärldsanalys utifrån barnperspektiv.
Bilaga 2. Aktuell handlingsplan för konfin'nandarbetet.

Församlingsinstruktionen förNorberg-Karbennings församling, har antagits av
kyrkofullmäktige och kyrkoherden iförsamlingen.
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Bertil Foss Zilgme Eglite

Kyrkofullmäktiges ordförande Kyrkoherde



Omvärldsanalys utifrån barnperspektiv

Tätorten Norberg är en av Sveriges äldsta gruv- och industriorter där förr hela

samhället dominerades av gruvnäringen. Idag finns ett fåtal medelstora företag i

kommunen och utöver detta många småföretag. Den enskilt största arbetsgivaren är

idag Norbergs kommun.

Kommunen har under många år haft en negativ befolkningsutveckling. År 1980 fanns

drygt 6800 invånare. den sista december 2014 var invånarantalet 5719. Den 31

september 2022 var invånarantalet i Norberg 5642 personer. Antalet kyrkotillhöriga 31

december 2022 var 3232 personer (57,3% av invånarna) är kyrkans medlemmar.

Vi lever i en tid där olika typer av sociala medier spelar allt större roll tex Facebook och

lnstagram. Tempot i samhället går allt snabbare och vi konkurrerar med alla om både

tid och pengar. Ett kärvare ekonomiskt klimat bidrar till att det kommer att finnas behov

av nya samarbetslösningar.

Barn och ungdomar lever i ett stressat samhälle med många yttre krav, i

undersökningen ”Ung hälsa och liv” 2020, framkom det att hälsan, framförallt hos unga

tjejer, men även hos killar, försämrats, både vad gäller levnadsvanor och livsvillkor.

Endast 55% av flickorna uppger att de rent allmänt ”mår bra".

Psykisk ohälsa blir allt vanligare hos alla ålderskategorier men framförallt hos

ungdomar. Ungas ohälsa har ökat markant. psykisk ohälsa är ett växande problem
bland våra yngsta.

Vi ser att många barn och vuxna som vi möter i våra verksamheter idagleveri någon
form av utsatthet. Detta kan bero på sjukdom, dålig ekonomisk situation,

asylsökandeprocess mm, som i sin tur leder till ett utanförskap. Arbetslösheten är

högre än riksgenomsnittet (8,3% mot riksgenomsnittet på 6,7%). Andelen

bidragsförsörjda 2021 var 19,5% och riksgenomsnittet är 13,9%.

Barn (och även vuxna) som pga speciella omständigheter har en mer utsatt position
än andra är bl. a:
° Barn i ensamförälderhushåll
' Barn med invandrarbakgrund
' Barn i segregerade boendemiljöer
- Barn med fysiska. psykiska eller sociala handikapp.

Norbergs kommuninvånare är både företagsamma och föreningsaktiva. Barn och

ungdomar i Norberg är väldigt föreningsaktiva, framförallt i olika idrottsklubbar. Men vi

ser ett bristande föråldraengagemang inom föreningsverksamheten.



Kyrkan i Norberg har en central plats och verksamheter besöks flitigt av både barn.

ungdom och vuxna i veckorna men vi ser att gudstjänsterna tappar besökare och vi

saknar den yngre generationen i kyrkan.

Antalet aktiva utträden från församlingen varierar år för år. År 2021 var detta 45 styck.
och 2022, 25 st vilket är 0,77% av medlemmarna 2022. På riksnivå var de aktiva

utträdena 1,27% av medlemmarna 2021. Vi ser också alarmerande resultat för

utträden i vår församling.

Vi har valt att som församling försöka vara en del i våra församlingsbors liv även på
sociala medier. Vi möter dem exempelvis på Facebook och håller oss kontinuerligt

uppdaterade med vad som gäller där likväl vill vi vara en motpart till nätet då vi ser
risker med både isolering och ensamhet.



Svenska kyrkan
NORBERG-KARBENNINGS
FÖRSAMLING

Konfirmandpastoral

för Norberg-Karbennings församling

Riktlinjer
Kontirmandarbetet ska bedrivas enligt Svenska kyrkans riktlinjer, som anger att

verksamheten ska vara en tjänst åt tonåringar i ett brytningsskede i deras liv. Svenska
kyrkan har en uppgift att vandra med dem och visa på den livstydning på dopets grund
som kristen tro erbjuder.

Teologi
En teologisk utgångspunkt är Matt 28:16-20 där Iärjungarna möter den uppståndne
Kristus och utan urskiljning får uppdraget att bära hans lära vidare. De ges också löftet

att Jesus ska vara med dem alla dagar till tidens slut. Kontirmationen är en bekräftelse

på detta.
På samma sätt som Jesus delade vägen, brödet och livet med Iärjungarna som var på
väg till Emmaus
(Luk 24:13-35) vill vår församling dela detta med konfirmanderna.

Övergripande mål
Vårt arbete ska

- innebära att konfirmanderna lär känna Gud, sig själva och andra bättre.
. ge erfarenhet av den kristna trons lära och liv.
. hjälpa konfirmanderna att bearbeta sina egna livsfrågor, samt uttrycka sin tro och

sitt tvivel.
- innebära att ungdomarna känner sig respekterade, sedda och värdefulla som de

är.
. ge positiv erfarenhet av andakt och gudstjänst.
. ge en positiv bild av Svenska kyrkan och dess relevans genom livets alla skiften.
- skapa en livslång relation till Gud och kyrkan.
. vara ett roligt minne för livet.
I även innebära goda föräldrakontakter.

Verksamhetsmål
Vi har som mål att få en konfirmandgrupp i vår församling, något vi i dagsläget inte har.
Vi vill fåna de unga i redan befintliga grupper samt på Ungdomsgården i Norberg.



Kvantitetsmål
Vi vill nå ungdomar och fånga deras intresse för kyrkan, tron, och konfirmation.
l dagsiäget vill vi ha konfinnander och så småningom även ledare.

Samordning
Församlingspedagogen och en präst ansvarar för planering och metoden.

Konfirmandarbetslag
Arbetslaget består av präst, pedagog. Musiker och diakoniassistent ska ha en självklar
roll i verksamheten. Alia ska göras medvetna om behovet av sekretess.

Planering
Se årsplanering. Därutöver ska varje aktivitet vara väl förberedd av samtliga ledare.

Ekonomi
Kyrkorådet ska se till att tillräckliga ekonomiska och personella resurser ställs till

förfogande i förhållande till konfrrmandårskullens storlek.

Rekrytering
Rekrytering är vårt stora fokus just nu. Vi vill att den är noggrant planerad och proffsigt
genomförd i ailt från personalens insatser till trycksaker. Vi ställer oss positiva till

samverkan med andra församlingar och Västerås stift.
Vi vill göra skolbesök alt. inbjuds sjuorna till Mariagården eller annan plats för

information och någon form av aktivitet. I samband med detta skickas en personlig
inbjudan hem till alla i årskullen. Ett brev skickas även till målsman med information om

konfirmandåret och en förhoppning om att föräldrarna ska vilja stötta sin ungdom att

välja att konfirmeras.

inbjudan ska även gå till dem som inte konfirmerats i föregående årskull.
Strax efter skolstarten görs skolbesök och en ny inbjudan skickas till dem som ännu inte

anmält sig.

Konfirmander med behov av särskilt stödlfinsktaiande
Konfirmation ska erbjudas alla. Ungdomar som t ex har behov av särskilt stöd (går på
särskola) eller är finsktalande erbjuds konfirmation i verksamheten om så är möjligt,
annars hjälper vi till att hitta andra möjligheter.

Upplägg
Konfirmandåret omfattar 6-8 helger, varav två är läger.
Förslag på teman kan ta utgångspunkt i frälsarkransen. Där finns kristna tron och

paralleller till det egna livet och Jesu liv. Den kan göra tro relevant i ungdomars vardag
och är konkret pedagogiskt.
Vi kan använda oss av varierande metoder såsom drama, sång, musik, trosvandringar,
värderingsövningar, lekar, målning, att skriva, film, bild 0 s v för att möta behoven hos
olika konfirmander.



Undervisningen kan bestå av frälsarkransen som utgångpunkt. Detta ska på ett tydligt
sätt relateras till ungdomarnas egen livssituation och frågor.
När vi får konfirmander i framtiden vill vi erbjuda en miljö där ett gott möte med Gud och
medmänniskor är möjligt. i trygghet ska man få samtala om och uppleva sådant som
berör på djupet.

Lägerdygnen är en viktig del av vårt arbete. Där får vi möjligheten att dela livet med

ungdomarna 24 timmar om dygnet. Lägren ska vara fyllda både på innehåll och

upplevelser.

De odöpta konfirmanderna erbjuds dop under året. Det sker företrädesvis vid en

gemensam dopgudstjänst med efterföljande dopfest.
Konfirmanderna ska få tillfälle att utvärdera.
Det är viktigt att vi kan erbjuda stöd genom samtal.
Konfirmanderna ska informeras om vår tystnadsplikt.

Upptakt
Efter skolstarten inbjuds konfirmanderna till en upptaktskväll.

Föräldrakontakter
Vi inbjuder till två föräldraträffar om det som är aktuellt.
Under året inbjuds föräldrarna till olika gudstjänster och arrangemang där deras

ungdomar deltar.

Gudstjänster
Gudstjänster och andakter ska vara ett absolut nav i verksamheten. Konfirmanderna
ska delta ett antal gudstjänster under året, varav en i advent, en på jul samt en på påsk
utöver de gudstjänster vi hari samband med helgerna.
Konfirmanderna ska i ett tidigt skede inspireras att delta praktiskt i gudstjänsterna med t

ex textläsning, sång/musik, drama, ta upp kollekt, dela ut nattvarden. Det är viktigt att vi
vuxna ger dem det utrymmet för att få prova på och växa in i gudstjänsten och

kyrkorummet.

Konfirmationen
_

Konfirmationen sker vid en ”konfirmationsmässa”. Den ska innehålla konfirmandernas

redovisning, konfirmation enligt Svenska kyrkans ordning samt nattvardsfirande. Den

ska präglas av högtidlighet, glädje och mångas delaktighet. Vi ska även ha i åtanke att

den är ett utmärkt tillfälle att ge en positiv upplevelse av Svenska kyrkan för "sällan-
besökare”.

Återsamling
De nykonfirmerade inbjuds särskilt till en aktivitetskväll.
Då påminner vi om möjligheten att bli assistent eller annan ledare, börja sjunga i kör
eller delta i Svenska kyrkans Ungas aktiviteter.



Assistenter
Då vi i nuläget inte har konfirmander vill vi givetvis få till stånd en sådan grupp. I

framtiden skulle assistenter vara en självklar del av församlingens konfirmandarbete.

Visioner för framtiden
Få konfirmander i Norberg-Karbennings församling och på sikt få assistenter.

Utvärdering
Denna pastorat ska utvärderas årligen. Konñrmandansvarig pedagog ansvarar för detta.

Årsplanering

Vår

Sommar

Höst

Vår

Skriftlig inbjudan till alla i den aktuella årskullen.
Informationsbrev till alla föräldrar.
Besök på skolan och besök på ungdomsgården.

Grovplanering, alla träffar spikas (assistentsamlingar. föräldraträffar,

planeringsmöten...)
Nytt utskick till alla som ännu inte anmält sig.
Förnyad inbjudan till de okonfirmerade niorna.

Planering av heigema.
Upptakt. Om möjligt föräldraträff
Träffar och läger

Träffar och läger.
En första utvärdering av konürmandâret inför budgetarbete och rekrytering.
grovplanering av vad vi erbjuder till hösten.
Konfirmationsmässa
Alla konfirmander inbjuds att vara assistent, sjunga i kör mm

Utvärdering

Firande av ett genomfört konfirmandår!


